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Новости законодательства для НКО за октябрь 2024 года 

 

В этом выпуске Вы можете прочитать: 

- о видах деятельности СОНКО, 

- об НДС в некоммерческих организациях, 

- о целевых капиталах. 

 

О видах деятельности СОНКО 

Перечень видов деятельности, которые могут осуществлять социально 

ориентированные организации, содержащийся в статье 31.1 Федерального 

закона «О некоммерческих организациях», был расширен Федеральным 

законом от 30.09.2024 № 333-ФЗ.  

С 11 октября к таким видам деятельности относятся в том числе: 

- участие в профилактике безнадзорности и правонарушений 

несовершеннолетних (введен в подпункт 7 пункта 1 статьи 31.1), 

- благоустройство территории (введен новым подпунктом 20 пункта 1 

статьи 31.1). 

 

Об НДС в некоммерческих организациях 

Федеральным законом от 29.10.2024 №362-ФЗ внесены дополнительные 

уточнения в Налоговый кодекс РФ, затрагивающие регулирование налога на 

добавленную стоимость (НДС). Все НКО, в том числе применяющие 

упрощенную систему налогообложения, с 01 января 2025 года будут 

признаваться плательщиками НДС, но выставлять счета-фактуры, вести книгу 

продаж, сдавать декларацию по НДС, исчислять и уплачивать НДС нужно будет 

только тем НКО, доход которых от приносящей доход деятельности за 2024 год 

превысит 60 млн. рублей. 
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О целевых капиталах 

Федеральным законом от 25.10.2024 N 349-ФЗ внесены изменения в 

Федеральный закон от 30 декабря 2006 года N 275-ФЗ «О порядке 

формирования и использования целевого капитала некоммерческих 

организаций». Например, высший орган управления некоммерческой 

организации - собственника целевого капитала получит возможность продлить 

срок сбора пожертвований на формирование целевого капитала на период до 

одного года, а также срок, на который формируется целевой капитал, если 

такое решение не вступит в противоречие с условиями договора 

пожертвования или завещания. 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность получателей дохода от целевого 

капитала, не являющихся его собственниками, будет подлежать обязательному 

аудиту, если размер финансирования этого получателя дохода от целевого 

капитала за счет дохода от целевого капитала в течение отчетного года 

составляет более 5 миллионов рублей. Аудиторское заключение при этом 

помимо мнения аудиторской организации о достоверности такой отчетности, 

должно будет содержать мнение о соблюдении порядка использования 

дохода от целевого капитала, установленного законом. 

Изменения вступят в силу с 01 марта 2025 года. 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202410250068

